
VOICU, MARIN 

Membru de onoare 

Prof. univ. dr., jurist 

Data şi locul naşterii: 17 august 1944, Lipniţa, judeţul Constanţa 

 

Studii: absolvent al Facultăţii de Drept a Universităţii din Bucureşti şi a 

numeroase cursuri postuniversitare organizate de instituţii de prestigiu. Este doctor în drept civil, din 

anul 1999, cu teza de doctorat Dreptul de retenţie. Aplicaţii în materia civilă, comercială şi maritimă, 

susţinută la Universitatea din Bucureşti. 

Activitatea profesională: cariera sa cunoaşte un drum ascendent. Avocat, judecător, cadru didactic 

universitar, magistrat. 

Cariera de magistrat: a fost judecător şi preşedinte la Judecătoria din Constanţa (1967-1985), 

vicepreşedinte şi preşedinte al Tribunalului Constanţa (1985-1993), judecător şi preşedinte al Curţii de 

Apel Constanţa (1993-2001), iar în perioada 2001-2005 a fost judecător la Înalta Curte de Casaţie şi 

Justiţie. În perioada 1993-1999 a fost membru în primul şi în al doilea Consiliu Superior al Magistraturii, 

iar în perioada 1996-1999 a exercitat funcţia de judecător, în numele României, la Curtea Europeană 

pentru Drepturile Omului de la Strasbourg. Din anul 2002 este arbitru la Curtea de Arbitraj Comercial 

Internaţional Bucureşti. Din octombrie 2005, este magistrat pensionar şi avocat în Baroul Bucureşti. 

Cariera universitară: în perioada 1990-2002, a funcţionat ca lector şi profesor universitar la 

Universitatea Ovidius din Constanţa, Facultatea de Ştiinţe Economice, în specializările drept comercial, 

dreptul comerţului internaţional şi dreptul comunitar; din anul 2002, este profesor universitar doctor în 

specialitatea drept comunitar, la Universitatea Spiru Haret din Bucureşti. 

Activitatea ştiinţifică este orientată către cercetarea în domeniul dreptului civil, al dreptului european şi 

în domeniul drepturilor omului; are o carieră didactică universitară de excepţie. 

Publicaţii: activitatea sa ştiinţifică şi didactică s-a materializat prin publicarea a peste 150 de articole şi 

studii, cât şi a unor cărţi sau capitole ale unor volume publicate la edituri de prestigiu din ţară. A publicat 

şase cărţi în domeniul dreptului civil, dintre care menţionăm: Dreptul de retenţie. Aplicaţii în materie 

civilă, comercială şi maritimă, Ed. Lumina Lex, Bucureşti, 2001; Jurisprudenţa civilă, Ed. Universul 

Juridic, 2005; cinci cărţi în domeniul dreptului comercial şi al dreptului comerţului internaţional, printre 

care se numără: Dreptul comerţului internaţional, Ed. Ex Ponto, 2002, şi Jurisprudenţa comercială, Ed. 

Lumina Lex, 2003, precum şi opt cărţi referitoare la dreptul maritim internaţional, titluri care includ 

Instituţii de drept maritim, Ed. Ex Ponto, 2002, şi Jurisprudenţa maritimă română, vol. I, 2001, şi vol. II, 

2005, Ed. Lumina Lex. Alte douăsprezece titluri sunt dedicate dreptului european şi drepturilor omului. 

Printre acestea figurează: Protecţia europeană a drepturilor omului, Ed. Lumina Lex, 2001; 

Jurisprudenţa comunitară, Ed. Lumina Lex, 2005; Introducere în dreptul european, Ed. Universul Juridic, 

2007; Politicile comune în constituţia U.E., Ed. Lumina Lex, 2005; Drept comunitar general, Fundaţia 

Spiru Haret, 2009; CEDO – 50 de ani de existenţă, Ed. Universul Juridic, Bucureşti, 2009, şi Uniunea 

Europeană – înainte şi după Tratatul de la Lisabona, Ed. Universul Juridic, Bucureşti, 2009. De 

asemenea, este coautor a două cărţi de sociologie juridică. Este fondator şi redactor-şef al Revistei 

române de drept maritim (RRDM), editată de Ex Ponto, Constanţa, şi Biblioteca Universitară Constanţa. 



Distincţii. este lider în domeniul teoriei şi jurisprudenţei europene a drepturilor omului (Consiliul Europei 

– Curtea Europeană a Drepturilor Omului) şi deţinător al următoarelor premii: Victor Dan Zlătescu – al 

Uniunii Juriştilor din România (UJR), Bucureşti, 2001; Carte ştiinţifică, Salonul Naţional de Carte, 

Constanţa, 2002; premiul special al Uniunii Juriştilor, Bucureşti, 2003. A fost decorat cu Ordinul naţional 

serviciu credincios, în gradul de ofiţer, 1 decembrie 2000. 

Afilieri: este membru al Uniunii Juriştilor din România, al Societăţii Române de Drept Maritim şi al 

Asociaţiei foştilor judecători CEDO, Strasbourg, Franţa. Este membru de onoare al AOSR. 

Referinţe: http://www.aos.ro. 
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